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- . . . . X’ +5x
1 Considereu la funcio real de variable real f{x)= y
X =1
a) Determineu-ne els intervals de creixement i decreixement.

b) Trobeu-ne els extrems relatius.

Resolucio:
El domini es tots els reals excepie el 4. La derivada es:
(2x+5)(x—4)—x" —5x _2x —3x—20-x" —5r ¥ —8r—20 (x—10)(x+2)

.,.J“II:'}'-:] = bl ] . b
(x—4) (x—4)° (x—4)° (x—4)°

a) Per tant, els intervals de creixement i decreixement son:

x<-2 | x=-2| 2<x<10; x24 | x=10 | x>10

f'=0 1 f'=0 fr<0 f'=0] f'=0
| creix max decreix min creix
f 1 25

b) Els extrems son |(—2.1) que és un maxim i {10.25) que és un minim
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5 Lacorba y = f(x) de la figura té per domini el conjunt de tots els nombres reals.

a) Determineu els punts on la funcio val 0. Determineu els valors de x pels quals la
funcié és positiva.

b) Digueu en quins punts s'anul-la la derivada i en quins punts f'(x) < 0.

¢) Trobeu 'equacio de la recta tangent en el punt d’abscissa x = 2.

d) Determineu la recta tangent en el punt d’abscissa x = -1.

e) Determineu a sabent que f(x) = alx+ 1){x— 2)

Resolucio:

a) La funcio val O per x=—1 iper x=2  ies posifiva per x < —1.

b) Ladervadas'anul-laper x=0 iper x=2 i f(x)<0 per x<0 1 x>2

c) La recta tangent per x =2 és

d) El pendent de la recta tangent en el punt d'abscissa x=-1 és =3 i la funcid val 0. Per tant, la
recta tangent és: [v=—3(x+1)

e) Tenim
f(=alx+1)(x=-2P =a(x* -3 +4).

Per tant la dervada és _f'l{x)za{f-xj—ﬁx}.t:m aquesta wval -3 per x=-1 obtenim

a(3+6)=-3, donresulta a= —%. Per tant la funcio és:

/)= ‘lgf“ﬂ':r-zf = -%(nﬁ —3+4)




